

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 18 (16648) Среда, 29 января 1997 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

ШКОЛЫ. "ЗАГРИППОВАЛИ"

Распоряжением городской администрации на неделю - с 27 января по 3 февраля - прекращены все занятия в общеобразовательных школах Ленинска-Кузнецкого и Полысаева.

Вызвана эта мера тем, что сложилась критическая ситуация по заболеваемости гриппом. Эпидемия настолько разрослась, что в отдельных учебных заведениях болеет до половины учащихся и педагогов. Дабы победить здоровье детей,

власти вынуждены были пойти на объявление карантина в школах.

Насколько известно, такие же меры предосторожности приняты и в ряде других городов Кузбасса.

И. ГОРЕВ.

ЕСЛИ БЫ НЕ АВАРИЙНОСТЬ

За пять дней до окончания месяца отставание от плана добычи шахт АО "Ленинскуголь" превышало 63 тысячи тонн.

Единственно, шахта "Полысаевская" имеет на своем счету 13 тысяч "плюсовых" тонн. С небольшим отставанием работают также "Комсомолец", имени Кирова и имени Ярославского. Эти четыре предприятия, вероятней всего, и выполнят январский план.

Среди отстающих хуже всего дело обстоит в шахтоуправлении "Кольчугинское" (- 27 тыс. тонн) и на шахте имени 7 Ноября (- 23 тыс. тонн). Оба предприятия мучает аварийность, особенно с одним и тем же очистным комбайном - КШЭУ, смонтированным в комплексе с крепью КМ 144 К. Так, кольчугинская лава N

1372, с которой связывались основные надежды на ритмичную работу, выдает лишь половину ожидаемой добычи. На шахте имени 7 Ноября медленно идет раскачка китайского комплекса - нагрузка составляет треть от планируемой.

В целом по руднику высокопроизводительную добычу показывают лишь Кировская лава N 17129 (82,6 тыс. тонн) и полысаевская лава N 11110 (60,4 тыс. тонн).

Имеется отставание и у проходчиков. "Микус" в подготовке всех выработок превышает 350 метров.

И. КЕДРОВ.

ЗАТЯНЕМ РЕМЕШКИ?

Завершилось принятие Госдумой бюджета страны на 1997 год. К сожалению, угольной отрасли выделено дотаций лишь шесть первоначально определенных триллионов рублей. Все попытки увеличить цифры до десяти оказались тщетными.

Понятно, что при таком скудном финансировании предприятиям придется волей-неволей переходить на более жесткий режим экономии, всеми путями сокращать затраты на производство. Ведь если в четвертом квартале наше АО "Ленинскуголь" получило 18 миллиардов рублей, то на первый квартал запланировано лишь 3,1 миллиарда рублей тарифных денег. Поступление средств из "Росугля" на производство, социальную сферу пока

не предусматривается.

В связи с этим руководством АО "Ленинскуголь" намерено в ближайшее время еще раз тщательно рассмотреть экономику шахт, вспомогательных предприятий, чтобы выявить все имеющиеся резервы. Так, уже давно настоятельно рекомендуется установить те же счетчики на потребление воды и тепла, разобраться с расходами и экономией электроэнергии.

И. КАТИН.

В ПРОШЛУЮ СУББОТУ В ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО СОСТОЯЛСЯ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП ТРАДИЦИОННОГО ГОРОДСКОГО КОНКУРСА "УЧИТЕЛЬ ГОДА-97".

Открыла его председатель взрослого жюри, заведующая кафедрой психологии учебно-педагогического комплекса Г. Н. Попова. Она рассказала, как складывалась борьба на двух предыдущих этапах. На первом - теоретическом - шестерым учителям-конкурсантам и выступающей вне конкурса студентке педагогического колледжа О. Ю. Гончаренко надлежало защитить свое педагогическое кредо. То есть поделить с коллегами мыслями о педагогике в философском смысле, раскрыть индивидуальный педагогический стиль, рассказать о своих приемах и методах обучения.

Второй этап - практический. Нужно было провести урок с "чужими" детьми - в школе N 38. И здесь конкурсанты проявили свою высокую эрудицию, широкий кругозор, эмоциональность, умение доходчиво и интересно объяснять сложный материал и, главное, знание психологии учащихся. Ведь не так-то просто за сорок минут урока расположить к себе незнакомый класс.

По итогам двух туров лидирующую позицию заняла преподаватель истории гимназии N 12 Н. Г. Никитина с 99 очками. Вторым шел также историк из никитинской школы N 15 А. П. Великжанин с 92 очками. Третьей - учительница русского языка и литературы школы-гимназии N 18 Л. В. Гамзова с 88 очками.

Вероятней всего между этой тройкой и должна была развернуться основная борьба за почетное звание. Однако артистический этап внес свои коррективы. Но обо всем по порядку.

Первое задание - "визитная карточка" конкурсантов, которую они

показывали вместе со своими школьными коллегами - преподавателями и учениками. Наиболее удачными, по оценкам жюри, были признаны следующие "визитки": историка из школы N 17 В. В. Пермяковой, рассказавшей в русском народном стиле историю своей собственной жизни

и сплоченность в поддержке своего любимого учителя.

Следующий тур - "разминочный". Перед конкурсантами были поставлены две непростые педагогические ситуации. В первой ребенок сообщил, что знает, где спрятан потерянный классный журнал, но просил его не выдавать, а во второй "юный Кулибин" смастерил самодельные крылья и попросил учителя стать

Гончаренко.

Итак, все этапы позади. Жюри подсчитало очки трех дней, и бесстрастная арифметика в итоге вполне заслуженно вывела на первое место Наталью Георгиевну Никитину (191 балл). Второй раз подряд представитель гимназии N 12 завоевывает звание "Учитель года".

Всего лишь один балл - 182 и 181 - разделил, ставшую второй, В. Б. Шрейбер, которая завоевала еще приз детского жюри и приз зрительских симпатий, и Л. В. Гамзову, занявшую третье место. И на этот же один балл отстал от призовой тройки А. П. Великжанин, что, наверное, можно отнести к неожиданностям конкурса.

Впрочем, как сказала заведующая гороно Н. М. Голянская, сегодня на сцене были действительно лучшие учителя города. А наградой победителю стала премия городской администрации в размере трех миллионов рублей. Ценных подарков было удостоены и другие участники. Преподнесли их спонсоры конкурса - шахта "Полысаевская", мебельная фабрика АО "Гранула", УМТС АО "Ленинскуголь", завод полукоксования. Не были забыты и украсившие праздник детские коллективы - "Калинушка", "Барабашка", "Алимана", а также ведущие из школы N 8 - учитель Т. Г. Бобровникова и ученик Евгений Ефремов.

Конкурс закончился. По общему мнению, он удался, хотя в кулуарных разговорах вызывало нареkanie то, что на равных оценивается педагогическое и артистическое мастерство участников. Все-таки профессиональные учительские качества важнее. Здесь есть о чем подумать организаторам следующего конкурса "Учитель года". А в том, что он нужен, - нет сомнения.

И. ЧИКУРОВ.

Учитель года назван

ни; учителя музыки и ритмики школы N 10 В. Б. Шрейбер, представившей оригинальную версию "Сказки про Федота-стрельца - удалого молодца"; Л. В. Гамзовой, с юмором приоткрывшей дверь в свою семью и О. Ю. Гончаренко, в кавээновском стиле поведавшей о "сватании" в школу молодого педагога.

Следующее задание - певческое. Лучше остальных наличие слуха, голоса и умение создать сценический образ продемонстрировали Н. Г. Никитина, В. Б. Шрейбер, О. Ю. Гончаренко, исполнившие, соответственно, песни из репертуара Л. Долиной, Н. Коррлевой и Л. Гурченко. От себя отметим исполнение А. П. Великжаниным а капелла песни Б. Окуджавы и физиком из школы N 3 Е. И. Гайтановой "Песни про журавлей" из кинофильма "Доживем до понедельника". Причем особые слова заслуживают болельщики Екатерины Ивановны, проявившие недюжинные изобретательность, оригиналь-

свидетелем его первого полета с крыши школы. Все участники нашли верные слова к учащимся вернуть журнал и отказаться от испытания крыльев, но жюри сочло, что точнее и убедительнее это получилось у Н. Г. Никитиной. Ей, единственной, и выставили высший бал.

Заключительный тур - танцевальный. Каждый участник был оригинальным. А. П. Великжанин превратился в "морского дьявола", Н. Г. Никитина вместе с ребятами вспомнила популярные танцевальные мелодии 60-70-х годов, а О. Ю. Гончаренко "обернулась" в забавную рок-н-рольную кошечку в окружении "черных котов". Но, пожалуй, самой эффектной предстала В. Б. Шрейбер с индийским танцем. В целом нужно отметить, что практически каждый выход Виалетты Борисовны превращался в костюмированный мини-спектакль. Хотя лучшей все-таки в артистическом конкурсе по количеству баллов стала О. Ю.

На молодежные темы

По программе "Лидер"

Три дня в городском Центре развития образования проходили занятия школы ведущих по программе "Лидер".

Теперь еще двенадцать учащихся из разных школ примут активное участие в реализации этого движения в своих коллективах.

Средства на обучение выделены из городской молодежной программы.

Однако руководитель "Лидера" В. В. Михайлова считает, что если бы финансирование осуществлялось полнее, то и учебную программу можно было бы строить лучше, интереснее.

Самые находчивые

Идет подготовка к первому полуфиналу городского чемпионата КВН.

В нем примут участие

Награда - путевка

19 января состоялось заседание штаба городской детской организации.

Выступивший на нем председатель, учащийся

школы N 18 Илья Бабак предложил план работы штаба на текущий год.

Утверждена также кандидатура для поездки во Всероссийский детский центр "Океан". Путевка вручена учащейся 86 класса железнодорожной школы N 15 Ольге Тимошенко за активную общественную работу в школе и городе.

Подготовила О. БЕЛЯЕВА.

Главный специалист по делам молодежи отдела образования.

“З ДРАВСТВУЙ, “Городская газета!” Каждый год выписывала газету и решила сама написать. Я инвалид I группы с 1977 года, мне 55 лет. Живу с внучатами, а дочери замужем, одна сидит. Обращалась за помощью повсюду, нигде толку нету. Везде говорят, что есть у меня дети. Но ведь сейчас каждый живет сам для себя. Когда читаю вашу газету, мне хочется плакать от несправедливости. Все очень хвалят “Заботу”, она им помогает. Почему же не помогает мне? А ведь и я человек, я жить хочу, а не существовать. Пенсию давно не дают, а если дадут, на раз сходить в магазин. У меня за квартиру не уплачено с октября 1995 года. Как жить дальше? Идти просить у людей на булку хлеба?”

Людмила”.

Такое вот сердитое письмо. При знакомстве Людмила Петровна Епифанова оказалась совсем не такой, какой можно было представить по ее посланию, - милой, приветливой женщиной. Видно, уж очень допекла ее жизнь! Правда, в разговоре Людмила Петровна обмолвилась: “Я правду люблю. В глаза говорю, оттого и...”

На инвалидности она около 20 лет, сначала была вторая группа, а теперь вот - первая. С первого взгляда, да еще сидя, - вполне здоровая, даже очень симпатичная женщина, а по улице совсем ходить не может - нарушена координация движений (“Все меня принимают за пьяную”), а общее состояние: “У меня в организме каждый день землетрясение...”

Когда-то Людмила Петровна 11 лет отработала на стройке и получила двухкомнатную квартиру (N 21) на первом этаже в новом тогда доме N 5 по

ул. Пушкина. Здесь детей воспитала. Или воспитали все же? Ведь живет она

СТУЧИТЕ ГРОМЧЕ

с мужем Владимиром Кузьмичем, который сейчас тоже инвалид - страдает циррозом печени по причине постоянных выпивок. (И теперь жена ни копейки не видит от своего “кормильца”, который пенсию получает побольше, чем она.) Дочери, может быть, и помогли бы, да одна живет в Югославии, не работает, сидит с маленьким ребенком, другая - в тюрьме, а третья работает, да сама зарплаты не получает. На иждивении у бабушки постоянно находится старшая внучка старшей дочери (той, что в тюрьме), да на выходные приезжают из школы-

интерната еще двое внуков - ее брат и сестра. “Не выгоню же я их, мои они, мои”, - говорит Людмила Петровна. И дочери в тюрьме как-то помочь надо: “Ей тоже покушать хочется, я же ее мама!”

И как это на все-про все, на шестерых (у мужа, когда он пропьет свои деньги, тоже кусок хлеба изо рта не вырвешь) хватает пенсии Людмилы Петровны, ее 293 тысяч? А так и хватает - на полмесяца. Последнюю пенсию - за сентябрь - получила 17 де-

менно, заменяя кого-то. Но деньги все равно не получила - бюджетная сфера, когда-то еще будут давать зарплату за ноябрь.

А пока... Пока семью подкармливают добрые люди. “Соседи то муки, то лапши, то жира принесут. Одежду ребятишкам отдают бесплатно. Деньги взаимно дают”, - рассказывает Людмила Петровна. Как они питаются, можно представить. Холодильник в семье есть, но стоит отключенный - нечего в нем хранить.

А насчет помощи от государства... Как говорит Людмила Петровна, осенью прошлого года она обращалась в горсобес: “Приходили двое, записали что-то и “больше - ничего”.

Как сообщили из управления социальной защиты населения, там есть карточка и на супругов-инвалидов Епифановых. Они обратились за помощью 15 октября 1996 года, 6 ноября поставлены на оказание адресной помощи, и им было сообщено об этом. Но больше Епифановы за помощью не обращались.

Как говорится, стучите - и вам откроют. Видимо, постучать один раз - мало. Стучите почаще и погромче, Людмила Петровна!

М. ПАВЛОВА.

Здесь и машины

Оборонному обществу - 70 лет

летают

Свое семидесятилетие отмечает в эти дни Оборонно-спортивное техническое общество. В недалеком прошлом оно было известно нам как Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту, которое взяло свои истоки из Осоавиахима, так знакомого юношам и девушкам 30-40-х годов.

Это они, его воспитанники, с такой гордостью носили значки ГТО - готов к труду и обороне. Это они, едва началась Великая Отечественная война, стали первыми добровольцами, пришедшими на призывные пункты.

Но и после окончания войны Общество не потеряло своей значимости. И, осознавая необходимость подготовки молодого поколения страны к возможному удару врага, ДОСААФ в прошлые годы возглавляли люди, прославившие страну своими боевыми подвигами: трижды Герой Советского Союза А. Покрышкин и дважды Герой Советского Союза, наш земляк А. Шилин.

В те годы Общество создавало и содержало под своей крышей множество объединений и клубов самых различных направлений - автомо-



клубы и стрелковые общества, кружки и секции по авиаспорту, парашютизму, дельтапланеризму и плаванию. Работали автошколы и школы служебного собаководства. Велась активная подготовка к будущей службе в армии юношей нашей страны.

А сколько сил и знаний отдавалось подготовке ребят преподавателями оборонно-спортивной работы в школах! Какие толпы народа собирали, в том числе и у нас в городе, состязания по мотокроссу и ледовому спидвею! Сколько раз аплодировали зрители победам наших земляков-досаафовцев - Валерию Коробкову, братьям Наймушиным - Геннадию и Александру, Олегу Роменскому, братьям Емельяновым - Сергею и Александру и, конечно, Алле Абдразиковой. А все они были обязаны своими успехами скромному человеку, но замечательному тренеру Геннадию Селиванову, который сам не раз своими достижениями показывал пример своим воспитанникам.

Однако общество ДОСААФ это еще и патриотическое воспитание молодежи. Вот почему так часты были в прошлом на школьных уроках выступления ветеранов войны и труда, знакомство с боевой историей страны, встречи с солдатами срочной службы.

В наши дни Общество потеряло многое из своей работы. И тем отраднее, что в городе по-прежнему активно работают автошкола ОСТО и авиационный спортклуб ОСТО. Возможно, и вправду государство не испытывает теперь потребности в воспитании сильных и мужественных, готовых к труду и обороне. Но никогда не обойдется оно без спортивных и ловких, умелых и закаленных, технически грамотных специалистов. Таких, какими готовит ОСТО своих молодых воспитанников.

Д. БЕЛЯЕВА.

На снимках: кадры прошлые и настоящие.

Фото М. НИКОНОВА.

КОГДА СТАРОСТЬ - В РАДОСТЬ

“Нужно побольше смеяться и сохранять хорошее настроение. И тогда жизнь даже в старости будет приносить радость”, - говорит Жанна Вальма. И ей, без сомнения, можно поверить. Ведь этой француженке исполнилось 120 лет.

В настоящее время во Франции живут более 6000 человек, официально зарегистрированный возраст, которых превышает 100 лет. Кстати, большую их часть составляют женщины.

Как показали исследования, 80 процентов столетних живут в собственных квартирах. Треть их после 100 лет переселяются в дом престарелых, треть - в больницы, так как нуждаются в постоянной медицинской помощи. Треть же даже и в этом возрасте продолжают жить дома.

Долгожители, как правило, отличаются небольшим ростом и весом. Среди них почти не встречаются люди выше 160-165 сантиметров и весящие больше 40-60 килограммов. 55 процентов из них имеют глаза голубого, серого или зеленого цвета, 89 процентов не курят. Мало кто из них страдает высоким давлением, а у 4,1 процента нормальным является и уровень холестерина. Значительно большую проблему представляет катаракта - это заболевание наблюдается у 73 процентов долгожителей.

БЕРЕГИТЕ ДЕТСКУЮ ДУШУ

Сегодня в яростных спорах об экономической реформе, которая, как известно, вылилась в тотальное ограбление населения и разрушение экономики, мы не можем не замечать и духовного растения народа. Но при этом нередко делаем вид, что духовный упадок - всего лишь следствие упадка экономического, и если протестуем, то как-то вяло, лениво, с установкой на заведомое поражение.

А ведь дело доходит до абсурда: в собственном доме нельзя включить при детях или стариках-родителях телевизор, ибо не знаешь, что можно ждать от этого зловещего "ящика".

Вот и хочется мне сегодня в первую очередь поговорить о духовных проблемах. А дух, как известно, живет, где хочет, в том числе и в самой что ни на есть бытовой, приземленной обстановке, как, впрочем, и бесовщина, которая также без особого труда проникает в каждую щель нашего бытия и быта... Хотя здесь я внесла бы поправку: бесовщину старательно внедряют в наши души и в наш обиход. Но, спрашивается, почему, по какому праву? Ведь если по поводу экономической реформы проводились референдумы, нескончаемые голосования, то "добро" на собственное растление, на духовное и нравственное убийство народ не давал ни в какой форме. Это было сделано явочным порядком в расчете на то, что пока люди суетятся, чтобы физически выжить, они будут духовно необратимо отравлены.

Народ - это прежде всего язык. Помните, у Пушкина: "И назовет меня всяк сущий в ней язык"? Так вот, над нашим языком уже почти десять лет измываются. Мало было этим витиям политических теле- и радиотрибунов, с которых они щеголяли перед собственным народом смесью "французского с нижегородским". Теперь омерзительная лексика уголовно-павельного мира стала активно вытеснять прекрасное, меткое, ясное русское слово. Все знают из собственного опыта, по примерам из литературы, как просто чистую детскую душу можно искалечить похабной, атмосферой воровской "малины" или грязного притона.

Любой социально-политический уклад был заинтересован в формировании законопослушного, нравственного, просто порядочного человека. И что бы сегодня ни говорили о нашем советском периоде жизни, никто не станет отри-

цать и того, что Советский Союз, став правопреемником великой России, отвергнув религию в качестве государственной идеологии, сохранил целомудренную мораль нашего народа. Совесть, патриотизм, верность, нестяжательство всегда были в числе первых ценностных понятий. И так ведь было и в древние времена на свя-

Протест против духовного геноцида, культа насилия на экране и в жизни.

той Руси! И вдруг все заветы предков, глубокая традиция, проверенная веками, опыт не только одного народа, но и всего человечества, если иметь в виду христианство, и в частности правослаvie, были в одночасье нарушены.

И как-то недоумеваешь, почему западный мир, пытающийся сохранить исчезающие виды растений и животных, со злорадным равнодушием взирает, а нередко и активно участвует в разрушении целой цивилизации - нашей огромной страны. То, что делается электронными средствами массовой информации, можно без всякого преувеличения назвать духовным геноцидом. Когда по всем программам Российского телевидения в отвратительном переводе на русский язык, с каким-то насмешливым закадровым чтением показывают убийства, насилие, сексуальные извращения, бездуховные соития, мало напоминающие человеческие отношения, мне кажется, это не что иное, как нарушение прав человека. И рассуждения о том, что можно переключить канал, рассчитаны на дураков. И большинство нас, граждан России, выплачивает федеральные и местные налоги совсем не за то, чтобы впускать в свои квартиры зловонную грязь западной массовой культуры. Грязи этой хватает сегодня и на улице.

Как нам уберечь наших детей и внуков от влияния дурных компаний, если государство сегодня выступает в роли пахана, бандерши и сводни? На каком основании? Почему этой мерзостью заполняют лучшее время на всех телеканалах? Почему практически нет учебных программ, сокращены до минимума просветительские передачи? Что это за рынок, когда я за свои деньги получаю гнилой и совершенно мне не нужный товар? И как в этой связи радуется появление на нашем "Ленинск-ТВ" тематической передачи о культуре!

Понятно, почему так трудно идет закон, ограничивающий теле- и кинобезобразия, здесь

тоже срабатывают законы рынка, сталкиваются огромные деньги, дающие прибыль и достаток единицам. Но пора вернуть на экран благородного, трудолюбивого человека, его семью, где отношения складываются на основе бескорыстия и самопожертвования. Когда же прекратим воспевать порок, делать героями нашего времени шлюх и насильников? Наши дети должны понять, что это дурно и, в

конце концов, не принесет им в их взрослой жизни ничего, кроме страданий.

Я понимаю, что сделать это очень трудно. Но всем надо найти силы противостоять духовному геноциду, если мы хотим, чтобы сохранился наш народ с его уникальным характером, с его широкой, отзывчивой душой.

На работу я теперь хожу в здание музыкальной школы № 12. Здесь находится наш фонд. И как приятно видеть, что на мероприятии, связанные с возрождением русской духовности и культуры (а в школе есть прекрасный концертный зал!), почти всегда приходят с детьми. Это отродно, когда всей семьей, выключив телевизор, идут на концерт симфонического оркестра Кузбасса, городского оркестра, на праздник народной песни или встречу с бывшей выпускницей школы. Я глубоко убеждена, что это не только тяга к "своему", исконно народному, но это пусть часто и неосознанная борьба за само сохранение, за свою единственность и духовную уникальность.

Наша культура имеет глубокие нравственные корни, она сострадательна по самой своей сути, и поэтому в ней преобладает женское начало, которому присущи и доброта, и терпение, и скромность, и сила. Непременна сила! Физическая, позволившая нашим матерям, часто потерявшим на войне мужей, поднимать огромные семьи, одаривать Россию добрыми и трудолюбивыми сыновьями и дочерьми. И, обязательно, сила нравственная, позволяющая выстоять в самых тяжелых обстоятельствах. Ведь недаром русский солдат, уходя воевать, говорил жене: "Береги детей". И сегодня, когда наша страна без войны уже много лет живет на военном положении, когда вижу бездомных, голодных ребятшек, мне хочется воскликнуть: "Бабы, берегите детей! Ведь это самое драгоценное наше достояние". Берегите, в первую очередь, их души.

В. МАТВЕЕВА.
Мать и бабушка.



В КОЛЛЕКТИВЕ участка по ремонту забойного оборудования шахтоуправления "Кольчугинское" работают хорошие специалисты-мастера на все руки. Именно к таким и относится электрослесарь Николай Захарович Слободчиков. Трудится он здесь не первый год и поэтому досконально знает свое дело. Любую работу он выполняет с высоким качеством.

На снимке: электрослесарь Николай Захарович Слободчиков.
Фото В. КИРИЛЛОВА.

"ПОСКОЛЬЗНУЛСЯ, упал, очнулся - гипс" - кто не помнит эту фразу из знаменитой "Бриллиантовой руки"! Наши горожане каждый день рискуют получить на руку или на ногу, нет, не бриллиант, а гипс. Некоторые улицы из-за оттепелей, сменяющихся холодами, превратились в сплошной каток. Песчано-солевая смесь подсыпается так: кучка смеси - метр-полтора льда, опять кучка... Были бы крылья...

Пожилая женщина, проходя мимо магазина № 17 (в центре), поскользнулась и упала. Две женщины бросились ей помогать. "Ну как, все в порядке? - заботливо спрашивала одна из них, поддерживая упавшую. - А то вчера на этом же месте тоже женщина падала и руку сломала".

За прошедшие сутки (21 января) к нам обратилось 28 человек, в основном пенсионеры, - сообщил дежурный врач травмпункта. - Число производственных травм снизилось, возможно, из-за забастовок. Травмы в основном бытовые и криминальные. Очень много обращается пенсионеров, потому что гололед. Травмы прошедших суток: повреждение связок, сотрясение головного мозга, ушиб, ссадины предплечья, ушиб грудной клетки, ушибленная рана головы и другие - травматические вещи, связанные больше всего с падением и избиением.

Тот день, 21 января, был даже более спокойным, чем обычно ("Зарплату не получают, денег нет, пьют меньше и меньше становится травм", - мнение еще одного врача этого лечебного заведения). Заведующая травмпунктом В. В. Мартынова, пред-

ставила цифры травматизма по разным категориям за 1995 и 1996 годы. Судя по этим цифрам, в травмпункт в среднем за сутки обращается только первичных больных (т. е. со свежи-

сожителем, соседи, собутыльники... За 20 дней января в травмпункте зарегистрировано 48 криминальных травм, а сколько еще люди скрывают...

Чем же объясняется,

Знал бы, где упасть, - песочку б подсыпал

ми или застарелыми, но нелечеными травмами) около пятидесяти человек. А на лечение приходится в целом в два с половиной раза больше. Так вот, в прошлом году по сравнению с предыдущим увеличилось число людей, обращающихся с переломами, ожогами, ранами, ушибами, внутрочерепными травмами.

Каких травм больше всего? Ран. Их удельный вес в общем числе составлял в 1995 году 34 процента, а в 1996 году - уже 40,77. Переломов в прошлом году было 16,2, ушибов - 12,75, внутрочерепных травм - 7,6, ожогов - 6,8 процента от общего количества травм. Поистине - не по голове ударят, так ногу сломаешь, от огня уберешься, так под пулю поймаешь!

Больше всего люди получают травм в быту и криминальных. "Избили неизвестные" - это вид травм превагирует. Избивают на остановках, когда люди поздно возвращаются с работы, в "сезон шапок" - шапку снимут да еще получат удар по шее или в лицо; избивают на рабочем месте, например, в котельной, если человек работает один; избивают

что стало больше ожогов, ушибов, ран?

- Это связано с употреблением спиртных напитков, - считает В. В. Мартынова. - Бытовой травматизм везде в мире растет, не только в Ленинске-Кузнецком. Бытовые травмы - они неуправляемые, что в капитализме, что в социализме, что за границей, что у нас. Много травм получают пьящие, неработающие - асоциальный слой. Ожоги, обморожения - прерогатива людей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Растет число травм, утяжелилась и сама травма, значит, нужно больше медикаментов, больше перевязочного материала. А средств у медицины все меньше...

Что тут сказать? Можно только дать несколько советов, которые все знают, но не выполняют: пить в доброй компании и желательно дома, гулять не поздно и не одному, и прочее. Но как может последовать подобному совету шахтер, возвращающийся с ночной смены, или кондуктор, или пекарь? Но все-таки - будьте осторожны!

М. ВЕРИНА.

"БОРЖОМИ":

ПОДДЕЛКА И НАТУРАЛЬНАЯ

Сейчас везде продается вода в больших пластиковых бутылках, и на многих написано "Боржоми". А когда откроешь бутылку, с первого глотка становится ясно, что вода "не та". Как же отличить настоящую воду от поддельной?

На нашем рынке появилось много подделок этой минеральной воды.

По сообщению Торгово-промышленной палаты, сегодня единственным законным владельцем товарного знака "Боржоми" является ТОО "Лукошкина и К^о" (свидетельство № 135406). Совместно с ООО "Боржоми Спрингс" товарищество разливают натуральную воду в пластиковые бутылки в г. Боржоми. Кроме того, в Москве произво-

дятся искусственно минерализованные воды типа "Боржоми" - "Лукошкина" и "Бонжур, Лукошкина", что отражено в информации на этикетке. Представители ТПП советуют при покупке вообще обращать больше внимания на этикетку: на ней обязательно должна быть информация о химическом составе воды, ее происхождении и фирме-изготовителе. Кроме того, стоимость минерализованной воды должна быть, как правило, меньше, чем воды натуральной.

Представители же ТОО "Лукошкина и К^о" уточняют, что бутылки с натуральной минеральной водой "Боржоми" всегда маркируются традиционной красной этикеткой и красной пробкой, а искусственно минерализованная вода - синей этикеткой и синей пробкой.

(ИТАР-ТАСС).

СПОРТ СКРЕСТИЛИ КЛЮШКИ

Семь дней в городе Абакане проходило первенство России по хоккею с мячом среди юношей 1980 года рождения. Эти соревнования были отборочными, и две лучшие команды получали путевки на финал первенства России.

Честь города в этих состязаниях защищали воспитанники тренера Владимира Коноплева. Наша команда «Шахтер» провела шесть матчей. В двух встречах с кемеровским «Кузбассом» добились побед со счетом 5:4 и 2:1. В остальных четырех уступила более опытным соперникам - красноярскому «Енисею» и местным «Саянам» с разницей в один-два мяча. В итоге «Шахтер» занял четвертое место, а победителями стали «Саяны». Вторую путевку завоевал кемеровский «Кузбасс».

М. НИКОНОВ.



На лыжных трассах

На лыжной базе «Спартак» прошли традиционные соревнования по лыжным гонкам среди воспитанников отделений комплексной детско-юношеской спортивной школы. Лыжники, а их было 59 человек, соревновались на дистанциях от двух до пяти километров.

В первый день спортсмены бежали классическим ходом. Здесь в

своих возрастных группах победителями стали С. Молоканов, Н. Мыльникова, С. Ананьев, Н. Токарева, О. Беляев. Причем Наташа Токарева в первый день бежала две дистанции - два и три километра и на обеих победила.

На следующий день лыжники соревновались свободным стилем. Здесь вновь, как и в первый день, отличились С.

Молоканов, Н. Мыльникова, С. Ананьев.

У младших мальчиков гонку выиграл Слава Ламбакин, а у девочек - Юлия Попова.

В заключение соревнований были проведены четыре эстафетные гонки.

В. СЕМЕНОВ.

На снимке: на дистанции лыжной гонки.

Фото **М. НИКОНОВА.**

ИНТЕРЕСНЫЙ детский футбольный турнир организовали администрация и независимый профсоюз горняков шахты «Комсомолец», который прошел на стадионе этого угольного предпри-

«Барсы» на высоте

ятия. Семь команд боролись за призы турнира. В итоге напряженной борьбы в финал вышли юные футболисты команд

«Барсы» и «Спартак», которые не проиграли ни одного матча.

В упорной борьбе прошел заключительный

матч между этими командами, о чем свидетельствует счет 2:1. С разницей в один мяч победу одержали «Барсы» и завоевали главный приз.

М. НЕЧАЕВ.

ДОБРЫЕ дела. Они начинаются с детства, с любви матери, заложенной в тебя. Первое доброе дело - улыбка, которую ты даришь родителям, в каком бы возрасте ты и они ни были. Делать добро никогда не поздно. А как это необходимо!

Нужна помощь людям, своей семье, своему городу и особенно - если учесть экологическую обстановку, - природе.

Я восхищена теми людьми, которые сажают деревья и ухаживают за ними. Недаром мои первые понятия о полезных делах связаны с природой. Детские, немного наивные, по-ребячьи несерьезные, но тем не менее...

Вспоминается мне старый дом, и я поразительно ясно вижу себя у окна. За окном -

снега, лютый мороз и деревья с блестящей, оледеневшей корой.

От высокого тополя до окна протянута проволока с нанизанными на нее кусочками сала. Сала

имеют свою душу, что они слышат и понимают нас. Помню, как я перевязала надломанные ветви старой ранетки и мне передалась ее благодарность.

ДЕРЕВЬЯ И ЦВЕТЫ ИМЕЮТ ДУШУ

было много, мы нарежали и вывешивали его для птиц. У окна на кухне всегда наблюдала за крутящимися на проволоке синицами, воробьями, красногрудыми снегирями...

Как-то одну зиму у нас дома жил снегирь с поврежденным крылом.

Я почему-то верила, что деревья и птицы

Говорят, ожесточились людские сердца. Не все, не все... Мне приходится иногда видеть, как не только дети, но и взрослые подкармливают бездомных собак и кошек, птиц...

Много ли людей, делающих добрые дела? Много, очень много. Мы встречаем их каждый день, мы каждый день

получаем от них частичку тепла, любви и заботы. Это учителя, врачи, почтальоны, водители. Без них никак нельзя.

Доброе, полезное дело можно сделать для себя, но гораздо приятнее это делать для других людей. Доброе дело должно быть бескорыстным. Что-то ты сделаешь один, что-то с друзьями. Мы, например, всем классом ездили в детдом и в дом престарелых. И очень приятно было сознавать, что людям нужно твоё внимание.

Попробуйте, сделайте доброе дело, и на сердце станет светлее. Порой ведь нам так не хватает доброты...

Таня ФЕДОРОВА.

Школа N 33,
10-й класс.

ХРАНИТЕ ВОДУ В БАНКЕ ПОД БАТАРЕЕЙ

ТОЛЬКО ТАК МОЖНО ПОДДЕРЖАТЬ В КВАРТИРЕ НОРМАЛЬНУЮ ВЛАЖНОСТЬ И ИЗБЕЖАТЬ МНОГИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Как известно из химии, сгорание дров или угля сопровождается не только выделением тепла, но и образованием воды (примерно 0,5 кг водяных паров на каждый килограмм топлива). Старые добрые печки и камины, которые обогревали нас и травили дымом и сажей, одновременно увлажняли воздух в помещении. Радиаторные батареи или современные электронагреватели лишены этой способности. Между тем проблема влажности в помещении зимой особенно актуальна. Чем теплее воздух, тем больше воды он может в себя впитать. Если при -20°C один кубический метр воздуха содержит 1,7 грамма воды, то при +20°C и той же относительной влажности в нем умещается уже 20 граммов. Вот почему так сухо в городских квартирах. Холодный зимний воздух просто не в состоянии занести в теплое помещение достаточное количество влаги. Раньше роль увлажнителя брали на себя печи и камины. Теперь же, когда мы лишены этих дедовских способов обогрева, влажность в квартирах с паровым отоплением нередко опускается до критической черты в 30-35% (при норме 40-60%). Такая низкая влажность воздуха не полезна ни

людям, ни вещам.

Рассыхаясь, потрескивают паркет и мебель, в унисон им вторят кашлем астматики, гнусаво чихают аллергики от часами не оседающей домашней пыли. Чрезмерно сухой воздух легко подсушивает нежную ранимую слизистую оболочку трахеи и бронхов, поскольку возможности носоглотки увлажнять ее далеко не безграничны. Последствия этого - постоянные простуды и респираторные инфекции, особенно у детей и стариков. В довершение всех неприятностей сохнет и шелушится кожа у молодых красавиц, которым перестали помогать даже самые лучшие кремы.

В общем, нормальная влажность - обязательное условие комфортного климата в квартире, равно как и здоровья ее жильцов. Хронические заболевания органов дыхания, раздражения кожи, частые приступы аллергии можно «выселить» из «сухих» квартир только одним способом - постоянно обновляя воду в какой-нибудь банке, стоящей в укромном уголке. Лучше всего поместить такую банку под батареей и снабдить марлевым фитилем (для ускорения испарения).

Ю. ЧЕРНЯКОВ.
Врач-терапевт.

Поздравляем!

Любимую, неповторимую **Валентину Гавриловну Проскурдину** с юбилеем! Тебя мы с днем рождения поздравляем. И в этот день тебе мы говорим: За все заботы, за любовь, родная, От всей души тебя благодарим. Муж, дочь.

Утеряны автодокументы на имя Н. П. Артемьева. Телефон 7-89-22 (домашний).

Искренне благодарим администрацию шахты имени Ярославского, рабочих шахты имени 7 Ноября, спецавтохозяйства, работников пищеблока инфекционной больницы, сотрудников детсада N 18, родных, знакомых, соседей, фазделивших с нами горечь утраты и оказавших помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца и дедушки Александра Николаевича Упенка. Низкий вам поклон.
С уважением жена, дочери, внуки.

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» Г N 165729 на имя Тамары Матвеевны Зыряновой считать недействительным.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).
Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подпisan в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 664. Цена одного экземпляра - 600 руб.